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Abstrakt:
V tomto miniprojektu jsme pracovali se stavebnici pevnolatkoveho laseru.
Pomoci naklanéni polopropustného zrcadla jsme rozlad’ovali paprsek a sledovali
vysledné obrazce. Zjistovali jsme jak souvisi stupen médu se stupném naklonu a jak
souvisi rozbihavost se stupném modu.

1 Uvod

Bézny laserovy systém se sklada z aktivniho prostiedi, Cerpani, rezonatoru.

Rezonator je ta ¢ast laseru, kterd urcuje profil vystupniho laserového svazku.

Cilem tohoto miniprojektu bylo sledovat vliv ndklonu zrcadel rezonatoru na profil vystupniho
svazku. A sledovat rozbihavost paprsku u riznych méda.

Naklanénim zrcadla rezonatoru jsme vynucovali generovani modt vyssich stupi.

2 Experimentalni aparatura a postup méreni

Aparatura:

Vlnové délka svétla diody je 804 nm.

VInova délka vystupniho paprsku je 1064 nm.

Ohniskova vzdalenost 1. ¢ocky je f =6 mm.

Ohniskova vzdalenost 2. ¢ocky je f =60 mm.

Krystal je dlouhy 6 mm a je pokryt dielektrickou vrstvou, ktera je propustna pro budici
svétlo, ale ne pro emitované.

Vyduté polopropustné zrcado méa odrazivost 99,98 % a jde naklanét manipulaci se Srouby.
Délka rezonatoru je 73 mm.
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Paprsek se v rezonatoru odrazi od polopropustného zrcadla a dielektircké vrstvy na
krystalu dokud neuzavie cyklus. Zakladnim postavenim je kdyz paprsek dopada kolmo na
zrcadlo, kdy se odrazi mezi dvéma body. Pokud se zrcadlo vychyli tak se paprsek odrézi
vicekrat nez uzavie cyklus. Tim je zpusobeno, ze vysledné paprsky dopadadaji na vice
bodu a vytvari tim obrazce, protoze paprsek dopadl na polopropustné zrcadlo vicekrat.

Stupen modu
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Sledovali jsme paprsky riznych modi na 60 cm a 120 cm a porovnavali rozbihavost.

stupeil modu pramér na 60 cm primér na 120 cm rozbihavost
1 1,2 1,6 0,67
2 1,2 1,9 0,62
4 2,6 4 0,77
8 3,2 5 0,78




Z&kladni 1. mdd bez vychyleni (vlevo), 4. méd (vpravo)

Diskuze:

U druhého médu jsme pozorovali nesedici rozbihavost, protoze jsme mérili pro mody 1, 4,
8 a tento mod jsme dométovali nakonec.

3 Shrnuti

Vypozorovali jsme, ze stupeit modu v zavislosti na tthlu nédklonu roste exponencialné.
Rozbihavost roste spole¢né s rostoucim ¢islem modu.
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